

国家药监局:分装设备短时间故障,导致待分装产品混悬液不均匀

# 武汉生物不合格 百白破疫苗属偶发

据新华社电 7月31日,国家药监局新闻发言人就公众关注的武汉生物制品研究所有限责任公司(以下简称武汉生物)百白破疫苗介绍有关情况。

## 1

**问:**武汉生物百白破疫苗效价指标不合格是如何发现的,究竟是什么问题?

**答:**2017年,原国家食品药品监督管理局中国食品药品检定研究院在国家药品抽检中发现,武汉生物生产的批号为201607050-2的百白破疫苗百日咳效价指标不符合标准规定,白喉、破伤风效价指标符合规定。有关信息已于2017年11月3日向社会公布。

经现场检查和企业回顾性分析,武汉生物该批次疫苗效价不合格的主要原因是分装设备短时间故障,导致待分装产品混悬液不均匀,属于偶发。

## 2

**问:**发现武汉生物百白破疫苗效价指标不合格后采取了什么措施?

**答:**发现效价不合格后,原国家食品药品监督管理局即派出检查组对企业全面现场检查,并会同原国家卫生计生委部署做好不合格百白破疫苗处置工作,湖北省食品药品监督管理局进驻武汉生物,企业及时封存和召回不合格疫苗。经查,武汉生物2016年生产的201607050-2批次效价不合格疫苗共计400520支,销往重庆市疾病预防控制中心190520支,销往河北省疾病预防控制中心210000支。企业召回全部未使用的疫苗,并于2018年5月4日在武汉市食品药品监督管理局的监督下进行了销毁。按照原国家食品药品监督管理局的要求,湖

北省食品药品监督管理局监督企业整改,武汉生物加强关键工艺设备的维保工作,保证设备正常运行,修订分装规程,加强分装过程质量控制,加强人员培训,提高人员质量意识,确保质量管理体系有效运行。

中国食品药品检定研究院对企业有效期内的其他批次百白破疫苗进行抽样检验,检验结果符合规定。在随后批签发工作中,对企业连续生产的30批百白破疫苗效价进行检测,结果全部符合规定。2018年3月,原国家食品药品监督管理局再次派出检查组,对武汉生物百白破疫苗整改情况进行检查,企业已经完成整改,符合药品生产质量管理规范(药品GMP)。

## 3

**问:**对武汉生物百白破疫苗效价指标不合格是如何处罚的?

**答:**原国家食品药品监督管理局要求地方食品药品监督管理局对武汉生物依法、按程序进行处罚。2018年5月29日,武汉市食品药品监督管理局依据《药品管理法》有关法律、法规,对武汉生物作出没收违法所得和罚款的行政处罚决定。

### 四部门发布车船税优惠政策

## 买新能源车 免征车船税

据财政部网站7月31日消息,财政部、税务总局等4部门近日发布《关于节能 新能源车船享受车船税优惠政策的通知》(下称通知),通知提出,对符合标准的节能汽车减半征收车船税,对新能源车船免征车船税,通知自发布之日起执行。

减半征收车船税的节能乘用车应:获得许可在中国境内销售的排量为1.6升以下(含1.6升)的燃油汽油、柴油的乘用车(含非插电式混合动力、双燃料和两用燃料乘用车);综合工况燃料消耗量应符合标准。

免征车船税的新能源汽车应:获得许可在中国境内销售的纯电动商用车、插电式(含增程式)混合动力汽车、燃料电池商用车;符合新能源汽车产品技术标准;通过新能源汽车专项检测,符合新能源汽车标准;新能源汽车生产企业或进口新能源汽车经销商在产品质量保证、产品一致性、售后服务、安全监测、动力电池回收利用等方面符合相关要求。 中新

### 白发老人补办身份证遇尴尬

## 要么剃光头 要么染黑发

近日,江苏南通如皋的贾先生带89岁的外公去如皋市袁桥镇派出所补办身份证,因为老人已经是满头白发,派出所工作人员说,这样拍照将无法通过审核,只有两种办法解决:要么剃光头,要么把头发染黑。由于老人家急需补办身份证,只好去将头发染黑。

如皋市袁桥镇派出所的范警官表示,因为拍摄的标准背景板就是白色,所以白发者拍摄的身份证照片不能通过上级审核,一是由于白发反光,二是可能导致面部轮廓不明显。这两个方案确实不够人性化,他们也会积极向上级反映。同时,范警官还提到,录入身份证的信息应当真实、客观,所以不能对照片进行PS,戴假发也不行。 综合

## 一家三代30多继承人 这套房该咋分

有的只占到1/768的产权份额

一套房产的继承涉及4代人、30余位继承人,问题长达16年悬而未决。近日,青岛北区法院接到这样一起继承纠纷案件。经过长达三个月的调解,当事人达成调解协议,确定了诉争房产权属。法官认为,这起案件有很典型的警示作用,被继承人如果早作安排,完全可以避免纠纷发生。

家住青岛的贾振兴和老伴共生育了8个子女,分别是长女贾红春、长子贾伯明、次女贾红夏、次子贾仲明、三女贾红秋、四女贾红冬、三子贾季明、五女贾红云。贾振兴老伴早在上世纪70年代就已去世。

2001年5月,长子贾伯明和妻子侯淑芬在青岛郑州路购置了一套房产。但第二年2月,贾伯明就去世了。当时,父亲贾振兴还在健在。因为生前没有订立遗嘱,房产要依法定继承。贾伯明的第一顺位继承人除了他的妻子、四个子女,还有他的父亲贾振兴。

2006年,贾振兴去世后,问题更加复杂化。对于贾振兴享有的份额,他的其他7名子女均享有继承权,也就是说,这套房屋不仅贾伯明一家有份。他的兄弟姐妹都有份。

因对于如何分割意见不一,事情被搁置下来。直到近期面临拆迁,房产归属纠缠不清影响了拆迁进度,继承问题被再度提起。情况太复杂,侯淑芬只得起诉到法院,要求分割诉争房产。

因为兄弟姐妹多,各家庭又分别生育子女,而此时,贾家除贾伯明外的7名子女中,又有3人已去世,按照法律规定,去世的将由这3人的子女继承相应份额,3人的子女也去世的,再由子女子女继承,这就涉及了四代人。案件涉及的被告既有贾伯明的妹妹、弟弟,还有他的子女、外甥(女)、侄子(女),甚至还有孙辈。

本案主审法官刘琛说:“牵扯到四代人,30多位继承人,年龄从80多岁到未成年人,跨越了近70年,而且散居在各地,法官必须找到每个当事人一一询问,作书面笔录,工作量巨大。”

经过三个月的努力,搁置了长达16年的诉争房产归属问题得到了彻底解决,双方当事人达成调解协议。除贾季明长女贾嘉文外,其他继承人均同意将自己继承的遗产份额赠与侯淑芬个人。这样,由侯淑芬和贾嘉文继承取得,侯淑芬享有该房产767/768的产权份额,贾嘉文享有该房产1/768的产权份额。

在这类案件中,产生问题的症结往往在于房屋所有人去世时,尚有父母健在。 齐晚

## 拼多多 假货多?

创维、郑渊洁接连炮轰;回应:正遭受舆论攻击,打假决心始终未变

近日,有关拼多多售卖假冒、山寨产品的质疑声也达到了顶峰。7月28日,拼多多上市第二天,国内家电品牌创维率先向拼多多开炮,指出平台上有大量假冒创维品牌的电视产品销售,严重侵害了消费者和创维品牌权益。7月29日,童话大王郑渊洁在微博上举报拼多多平台上的店铺销售盗版皮皮鲁图书。

记者注意到,部分相关产品已经下架。但平台上“海信智能电视”“vivo手机”“苏泊尔电磁炉”等山寨产品依旧在售。律师方面指出,售卖盗版图书的商家,构成著作权侵权,而制造山寨创维电视的商家构成商标侵权,涉嫌不正当竞争。律师认为,作为平台方的拼多多是“失责”,其本应在商家入驻前审核,并尽到监管义务。

昨日,拼多多新闻发言人井然对外表示,拼多多正在受到罕见的网络舆情攻击,并在网络上有专门的团队和人员在维护。拼多多打假的决心始终没有变过,如果仅靠售卖山寨和假货而没有核心价值,相信任何一个电商平台都注定不会长久。 钟和

## 沪指月线收红 底部企稳态势显现

7月最后一个交易日,A股涨跌互现。上证综指和创业板指数以微涨收市,深证成指和中小板指数则继续收跌。上证综指月线收盘收红,底部渐趋企稳态势显现;日线上则依托于10日均线支撑,盘中欲挑战上方5日均线的压制。

截至收盘,上证综指报2876.40点,上涨0.26%;深证成指报9178.78点,下跌0.03%;创业板指报1561.26点,上涨0.10%。

盘面上,石油石化、农林牧渔、房地产、交通运输、通信、银行、非银行金融等板块涨幅居前;而此前持续走强的建材、建筑、钢铁等大基建相关板块现弱势回调。板块概念方面,采掘服务、石油化工、专业零售涨幅居前,涨幅均在2.00%以上;公交、稀有金属、玻璃制造跌幅居前,跌幅在1.50%以上。 综合